

# 今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年4月 | 27 | 星期三  
第2034期 本期4版 农历壬寅年三月廿七定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com  
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

## 共同开创全区党管武装和国防动员工作新局面

### 举旗聚魂聚焦重点互促共进

林剑彪 陆沧波出席

本报讯（记者 郑震 王思圆）4月25日上午，全区党管武装工作暨国动委会议举行。区委书记、区人武部党委第一书记、区国动委第一主任侯富光在会上强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，全面落实中央和省委、市委各项决策部署，统一思想、凝心聚力，共同开创全区党管武装和国防动员工作新局面。区领导林剑彪、陆沧波、李伟出席会议。

侯富光充分肯定了去年我区党管武装工作取得的成绩。他指出，过去一年，是党管武装和国防动员工作取得良好成效的一年。全区武装系统坚持以习近平强军思想为指引，在上级党委和军事部门的坚强领导下，出色地完成了国防动员、国防教育、双拥等工作，特别是在疫情防控、维稳安保、抢险救灾等急难险重任务中，主动担当、听令而行、冲锋在前，为全区经济社会发展做出了重要贡献。

侯富光强调，今年是新一届党委政府的开局之年，做好今年党管武装和国防动员工作任务繁重、使命光荣、意义重大。要坚持举旗聚魂，加强党的领导。加强新时代党管武装工作，是巩固党执政地位的重要保证，我们要站在战略全局的高度，深化思想认识、增强忧患意识、强化责任担当，充分认识党管武装工作的极端重要性，以实际行动推动武装工作落到实处、取得实效。要坚持聚焦重点，提升工作质效。各地各部门要主动适应新时代国家总体安全需要，聚焦主责主业，在应战准备、应急力量建设、兵员征集、军民融合等方面合力抓好谋战研战、备战备战，不断提升区内国防动员的组织协调力、平战转化力和支援保障力。要坚持互促共进，凝聚强大合力。我们必须牢固树立军地“一盘棋”理念，紧紧围绕党在新时代的强军目标，强化组织领导、深化国防动员、深化双拥共建，凝聚聚力推动各项举措和任务落地见效，为做好党管武装工作提供坚强保障。

侯富光强调，做好新时代党管武装和国防动员工作事关国家长治久安，事关全区发展稳定。全区各级党组织和武装部门要紧紧围绕年度目标任务，务实尽责，创新履责，不断提升我区党管武装整体工作水平，为高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一季度兑付资金1亿元 惠及企业120余家次

### “企业码”数字化应用

### 助企“码”上服务

台上实现50万元的资金兑付，也为企业切切实实感受到了数字化服务带来的“红利”。

“森森集团”享受到的“码”上服务，也是“企业码”应用在定海初步落地的一个缩影。据了解，“企业码”是深化“最多跑一次”改革、服务企业的重要平台。其标识为二维码，利用统一社会信用代码，以企业基础数据仓和涉企数据供应链为数据基础，以企业数据授权获取和使用为切入口，通过企业服务综合平台，在政策直达、公共服务、产业链合作和政银企联动等环节，实现企业服务的“最多跑一次”。定海本地企业只需通过“浙里办”等端口，扫码就可申领“企业码”。申领后，就可以使用线上应用模块，办理贷款、申请补贴等常用业务。

“近期，我们积极推广‘企业码’应用，助力惠企宣传新路径。”区经信局总经济师张宏辉说，目前我区“企业码”申领已基本实现全覆盖，一季度我区企业已兑付各级资金1亿元，惠及企业120余家次。下步，我区将以“企业码”为媒介，配合开展“码”上直播活动，内容涉及惠企政策、降本减负等多个方面，有助本地企业更直观了解相关政策。

□记者 高佳敏 通讯员 俞赛红

根据《2022—2024年定海区美丽校园建设计划》，三年内，我区将建设包括定海二中改扩建工程、城北小学新建项目、沁兰（小洋岙）幼儿园新建项目等在内的多所学校和幼儿园新建和改扩建项目。连日来，记者蹲点定海区美丽校园建设项目指挥部及各项目驻点，记录项目建设中的点点滴滴。

### 克服困难 满足教学需求

区教育局副局长、定海区美丽校园建设项目指挥部成员邵平安近日拿着施工图纸又一次来到定海二中。这张定海二中改扩建工程图纸几易其稿。“建筑面积、用地面积、投资体量都发生了很大变化。”邵平安指着一块场地说道。指挥部成立以来，相关成员多次在现场进行勘查，为最大程度的满足现有学校办学需求，对设计图纸进行了多次修改。

今年年初，指挥部一行人在现场踏勘过程中发现，若拆除原建筑建造一幢总建筑面积达2536.9平方米的四层综合楼，其原来的300多平方米占地面积也将扩增至600多平方米，房子建造后将让原本就不足的校园户外场地更加“狭小”，这一困难一时间让指挥部十分苦恼。

“我们经过好几轮的推翻、讨

## “天下粮仓”，定海如何无中生有？

**海洋经济**  
**高质量发展攻坚**

□记者 韩地枰 陈炳群  
通讯员 王 韵 夏 林文/摄

20日至21日，省委书记袁家军到舟山调研，首站前往舟山大宗农产品储运基地，考察功能岛港口型物流枢纽粮食产业园建设情况，要求瞄准市场需求，发挥龙头企业引领带动作用，延伸扩充产业链条，做实粮食精深加工文章。

做好大宗粮食储备是保障国家粮食安全的重要基础。而年自产粮食仅1.8万吨的定海却凭借全国首批进境粮食指定口岸、国家港口型物流枢纽核心区块的金字招牌，在老塘山港实现了进口粮食到港量2500万吨、吞吐量超1400万吨、加工量超200万吨的神奇之举，并以此为基础，向海图强、向海开放，在老塘山港区腹地5平方公里土地上打造舟山粮食产业园，向着“天下粮仓”阔步前行。

### 港口航运凸显优势 做强粮食能物流

在老塘山作业区三期码头，粮食装卸、中转业务繁忙，一座座巨型吊机张开机械手，将靠港巨轮上的粮食“捧”进粮食运送带，源源不断地运往后方的粮油企业。这样的场景在老塘山港每日可见。记者了解到，目前老塘山作业区拥有二期、三期、五期码头，其中三期码头专门用于粮食出运、中转。今年一季度，老塘山中转公司完成粮食吞吐量388.34万吨，同比增长55.21%，这一作业能力已走在省内各粮食码头前列。

本世纪以来，随着我省及长江沿岸粮食加工业的蓬勃发展，粮食进口需求量逐年增大。敢为人先的定海人很清楚自身的区位优势，这里不仅是长江流域走向世界的主要海上门户，也是国际海运枢纽和江海联运的中转港口，更是我国粮



食大宗商品理想的中转集散地。

“利用进口粮交易平台连接国际与国内两个市场，继而形成进口粮交易市场和中转集散地”的想法，日渐在定海人心中升腾。近年来，作为舟山唯一粮食进境指定口岸的老塘山码头，与长江流域广大腹地的衔接愈加紧密，不断承担起“点睛”长江黄金水道、联结21世纪海上丝绸之路和建设长江经济带的重任。

宁波舟山港舟山港务有限公司相关负责人告诉记者，去年以来我市启动粮食“散改集”业务，实现江海联运产业规模突破和物流体系突破，进一步加快释放黄金水道江海联运枢纽效应。面对大宗商品价格上涨带动到港货量激增情况，作为粮食“散改集”主战场的老塘山港区，找准提质增效发力点，深化粮食能物流链上下游合作，不断加强与长江沿线港口、货主沟通，在去年10月19日完成了江海直达船抵达长江中游港口的“破冰之旅”，并在同月完成了“粮进砂出”的江

海直达物流大循环模式作业。

### 精耕粮油全产业链 形成产业集聚

舟山良海粮油有限公司是舟山粮食产业园内一家专门从事粮油仓储、加工的企业。走进该企业大豆加工车间，一股股豆香扑鼻而来，一套现代化的粮食加工流水线跃然眼前，车间工作人员正通过电脑远程操控生产设备精炼大豆。“目前我们通过数字化设备每天可产出约700吨食用油。”企业相关负责人告诉记者，受粮食市场利好影响，企业运营形势一片大好，今年一季度已加工10万余吨大豆。

在该企业新建成的小包装自动化生产车间，3条总投资5000余万元的小包装生产线正在进行调试，预计下月投产。自落户园区以来，该企业年粮油加工量呈稳步增长态势，实现产量四连涨，去年产量达90余万吨。该负责人说，这3条小包装生产线是企业从粗放型大

豆加工向精深加工转变的一次尝试，借此进一步延长产业链及增加产品附加值，并为企业出产的豆油打上“江海联”品牌，力争通过品牌效益不断拓宽市场。

近年来，我区积极引入粮油仓储物流产业内的龙头企业，推进粮食仓储物流类项目落地，形成共同推进粮食全产业链的开发模式。其中，中储粮集团浙江粮食仓储物流一期项目中的28.8万吨仓库共24座筒仓均完成结顶，进入设备安装阶段，剩余21.6万吨项目初步设计方案已取得集团公司批复。

目前，舟山粮食产业园已投运仓库容115万吨，在建、待建仓库容130万吨，形成中央、省、市三级储备格局。根据规划，今年园区还将布局玉米精深加工、公共筒仓等功能区，推动玉米加工全产业链招商，逐步打通油脂深加工等三大渠道，提升产业能级。

▶下转第2版

## 美丽校园如何绽放 ——“奔跑吧，定海”定小融蹲点日记

□记者 高佳敏 通讯员 俞赛红

论，经相关领导指点最后发现了被我们遗忘的“闲置”天台。”邵平安告诉记者，指挥部成员在现场踏勘多遍后，对原有设计图纸进行进一步修改和优化，利用屋顶空间打造460多平方米的运动场地，进一步缓解学校户外运动场地不足的问题。

增设无障碍厕所、增大配电房扩容、增加与相邻教学楼的连廊工程……翻看施工图纸，工程还有一系列的暖心设计。邵平安告诉记者，在工程改扩建过程中，指挥部成员将统全局、盯细节、全力以赴推进项目建设，确保其在明年秋季投入使用。

### 科学规划 绘好美美与共

城北小学新建项目总建筑面积约3.25万平方米，设计规模48个班级，目前项目推进如火如荼。整个施工现场呈横放的“7”字型，东侧高起的部分现已基本完成开挖作业。

指挥部综合组组长乐臻辉告诉记者，原先东侧高起的区域三分之二划在项目范围内，另外的三分之一划归区城乡建设集团有限公司用于扩建市政道路。“若我们这边先开挖，容易形成陡坡，既影响安全施工，又增加了后续额外支出。”乐臻辉在跟进项目进度过程中否定了这一想法。他和同事一起到区城乡建设集团有限公司开展沟通，最终敲定两边同时开挖。

“你看，这里是报告厅、教学楼、综合教学楼……”乐臻辉通过规划设计图向记者介绍校园规划。记者发现图纸上特别对7棵树木做了标记，并在施工现场找到了这7棵由护栏围起来的古树。“十年树木，百年树人。我们的设计宗旨是规划跟着古树走，把古树完整的保留下来。”乐臻辉说，这7棵树包括金桂、圆柏、苏铁等品种，树龄均超过百年，他们严格落实“留”和“保”地施工原则，“留”指树木原地不迁移，“保”指对树木外侧做玻璃护栏的人为保护措施，并根据古树习性落实养护工作。

### 智慧共融 打造优质园区

在沁兰（小洋岙）幼儿园，指挥部沁兰（小洋岙）幼儿园筹备组组长贺苗儿在笔记本记录着近期完善校园内外各部分细节的注意事项。自2021年9月以来，贺苗儿一直在跟进该项目。

“你有没有发现，这所幼儿园户外场地特别多，占到总面积的38%，这在目前所有的定海区幼儿园里也是屈指可数的。”贺苗儿告诉记者。以往幼儿园的户外场地基本以欣赏式绿化的塑胶场地为主，如何打破这个局限，充分、合理利用起户外空间？在多场协调会中，指挥部内部讨论了多种设计方案，其中贺苗儿提出了建设体能

拓展、生态体验、美学体验等扩张户外场地的建议。

今年9月，沁兰（小洋岙）幼儿园就要开园了。记者随着贺苗儿来到幼儿园地下一层，地下车库内划设了74个停车位，她告诉记者，幼儿园将引进AI智慧系统，通过连接人脸识别一体机、人脸测温门禁一体机等实现数据科学直观分析和管理。AI智慧系统在全区首次启动后，该幼儿园将接入学生地下接送系统，实现精准接送。学生在接送大厅戴上智能手环后，系统还将分析学生的生活、学习等数据并汇总反馈。

该幼儿园是按照省一级幼儿园标准建设的公办幼儿园，总占地面积7740平方米，建筑面积9900平方米，设计规模15个教学班。

### 记者手记

连日来的蹲点，各项目“加速跑”的暖心画面在记者心中留下了“大干”“实干”“苦干”的印象。无论是规划设计，还是统筹部署，参与项目的规划者、建设者们只争朝夕，在无数个日夜聚智聚力，专攻项目建设中的每一个细节。

美丽校园建设是教之所需、民之所求，更是千千万万群众目光所及的重点工程，等不得更慢不得，唯有埋头苦干。各项目攻坚的热潮线上兑现。今年该企业在平



本报记者 王思圆 通讯员 盛琦真

“这条政策可以让我们企业减费多少？”“如何查看企业享受过的补贴？”如今，企业只要登录“浙里办”APP点击“企业码”应用就可以办理贷款、申请补贴等常用业务。

“在‘企业码’应用各类数字化场景，办事太方便了！”森森集团股份有限公司相关负责人认为“企业码”点赞。他告诉记者，用企业法人账号登录进入“企业码”，就可以在一指减负专区通过“一指评估”查看该企业符合条件和不符合条件的减负降本政策，点击“一指办理”即可进入相关业务办理界面。自从有了“企业码”，企业反映相关困难，也无需上门求助相关部门，通过“企业诉求”模块进行咨询，还能随时查看问题处理进度，非常方便。新上线的“一指减负”专区，“一指查询”“一指评估”“一指办理”版块可清楚地告知企业减负政策减什么、减多少、怎么减，还能实现惠企政策线上兑现。今年该企业已经在平